

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полеского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

7
Февраля
воскресенье
1943 года
№ 13 (1576)
Цена 15 коп
Адрес
редакции:
Полеской
улицы
Ленина—58

В последний час

Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1). 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2). На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм.

Совинформбюро.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
по войскам Донского фронта
ДОНСКОЙ ФРОНТ

Представителю ставки Верховного
Главнокомандования маршалу артил-
лерии тов. ВОРОНОВУ.

Командующему войсками Донского
фронта генерал-полковнику РОКОС-
СОВСКОМУ

Поздравляю вас и войска Донского фрон-
та с успешным завершением ликвидации
окруженных под Сталинградом вражеских
войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, коман-
дирам и политработникам Донского фронта
за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

2 февраля 1943 г.

(Печатается вторично в виду искажения
первого текста при приеме радиограмм).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ФЕВРАЛЯ

5 февраля наши войска после
упорных боев овладели городом
и железнодорожной станцией
Старый Оскол. Окруженный гар-
низон противника уничтожен и
частично пленен. Юго-западнее
Старый Оскол наши войска заня-
ли районные центры Боброво
—Дворское, Скородное.

На Украине наши войска
овладели городом и железнодо-
рожной станцией Изюм, а также
заняли районный центр и же-
лезнодорожную станцию Вели-
кий Бурлук, районный центр и
железнодорожную станцию Яма,
районный центр Ольховатка. На
остальных участках фронта наши
войска продолжали вести бои на
прежних направлениях.

4 февраля частями нашей
авиации, на различных участ-
ках фронта, уничтожено или
повреждено 10 немецких танков,
до 150 автомашин с войсками
и грузами, взорвано 3 склада
боеприпасов, разбит железнодо-
рожный эшелон, рассеяно и
частью уничтожено до батальона
пехоты противника.

Южнее Ростова на Дону наши
войска, преодолевая сопротивле-
ние противника, продвигались
вперед. Н-ская кавалерийская
часть захватила 2 паровоза,
30 вагонов, 150 автомашин,
3 танкетки, 100 мотоциклов и
2 продовольственных склада. При
взятии станции Крыловская наши
бойцы захватили многочислен-
ные трофеи, в том числе же-
лезнодорожный эшелон с тан-
ками и эшелон с продовольст-
вием. На другом участке наши
подразделения, продвигаясь впе-
ред, заняли несколько населен-
ных пунктов. Уничтожили:
400 гитлеровцев, 4 танка, 3 тан-
кетки и захватили 170 пленных.

В районе Купянска наши
войска продвигались вперед и
заняли несколько населенных
пунктов. Захвачено 8 тяжелых
орудий и 2 склада с зерном.
На другом участке бойцы Н-ской
гвардейской части захватили
6 немецких танков, 3 бронема-
шины, 20 автомашин, 3 паро-
воза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска
продолжали успешное наступле-
ние. В бою за один населенный
пункт Н-ская часть разгроми-
ла венгерский пехотный
полк. На поле боя остались
сотни вражеских трупов.
На другом участке майор
Сычовой с группой автоматчи-
ков зашел в тыл к противнику,
укрепившемуся в деревне. Вне-
запно атакованные нашими ав-
томатчиками немцы бежали,
бросив 30 орудий, много пу-
леметов, винтовок и боеприпа-
сов.

Несколько отрядов смоленских
партизан за время с 15 по 27
января пустили под откос 15

эшелонов противника. Разбито
13 паровозов и до 200 вагонов.
За это же время советские пат-
риоты взорвали 6 мостов, подор-
вали в нескольких местах же-
лезнодорожные пути и выреза-
ли 17 километров телефонно-те-
леграфной линии связи.

Пленный командир 297 не-
мецкой пехотной дивизии гене-
рал-майор Мориц фон-Дреббер
заявил: «Наступление русских,
закончившееся окружением не-
мецких войск, невозможно бы-
ло сдержать. Сталинград сел
все наши резервы. 10 января
началось решительное наступление
русских против наших войск,
окруженных у Сталинграда.
Положение с каждым днем ста-
новилось все более критическим.
Русские со всех сторон сбива-
ли наши части с линии оборо-
ны и теснили их на
восток. 25 января утром
после сильной артиллерийской
подготовки орудий всех калиб-
ров, русская пехота при под-
держке танков пошла в атаку.
Русские танки прорвали левый
фланг и вместе с отрядами пе-
хоты и группами автоматчиков
на танках ворвались в глубину
обороны и расчленили наши
дивизии. Командир артиллерий-
ского полка полковник Фохт со
своим штабом попал в плен,
командир 523 полка 297 диви-
зии подполковник Линдов был
отрезан со своим полком и

сдался. Русские полки начали
обстреливать из орудий и пуле-
метов дом, в котором находился
штаб дивизии. Опасность была
очень велика. Я принял реше-
ние и вместе с остатками диви-
зии сдался в плен. Так закон-
чила свое существование 297
пехотная немецкая дивизия.
Вслед за ней прекратили сущест-
вование многие другие диви-
зии, окруженные в районе
Сталинграда. О наших потерях
говорить не приходится. Эти
потери колоссальны. Мы поте-
ряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о
зверствах немецко-фашистских
мерзавцев в деревне Пасеково,
Воронежской области: «Отсту-
пая под ударами Красной Ар-
мии, немцы учинили в деревне
чудовищное злодеяние. Гитле-
ровские бандиты вытаскивали
из погребов и подвалов
спрятавшихся там жителей
и расстреливали их. Палачи уби-
ли П. Колесникова, Н. Колес-
никову вместе с ее 6-летней
дочерью, И. Задорожного и мно-
гих других. Фашистские изверги
подожгли дом колхозницы Бу-
товой. Когда она кинулась ту-
шить пожар, убийцы застрелили
ее». Акт подписали: старший
лейтенант А. Леонтьев, гвардии
красноармейцы С. Сахнов, Д. Ка-
линин, жители деревни Пасе-
ково М. О. Ахрименко, Е. Задор-
ожная и другие.

Семьям фронтовиков—внимание и заботу!

В дни великой отечественной
войны тыл и фронт слились в
единое целое, объединенные од-
ним порывом, одним стремлением
—быстрее разгромить и изгнать
с нашей земли немецко-фаши-
стских мерзавцев.

Сейчас по всей советской
стране развернулся невиданный
еще в мире сбор средств на
постройку танков и самолетов,
вооружения и боеприпасов. Это
новое проявление патриотизма
советских людей еще и еще раз
свидетельствует о той безграницной
любви, которую прояв-
ляют трудящиеся нашей родины
к нашей доблестной Красной
Армии.

Помогая Красной Армии во-
оружением, советские люди не
забывают и о том, что они
обязаны проявлять и отеческую
заботу о семьях наших воинов.
На днях мы получили от
семей красноармейцев ряд пи-
сем. Так группа учителей Се-
верского завода горячо благо-
дарит начальника участка т. Чер-
нопашенко за его заботу о де-
тях.

Красноармейки тт. Севастья-
нова, Муравьева и Щукина пи-
шут:

—Мы очень благодарны ру-
ководителям полеской конторы
Свердлмайрторга за их внима-
ние и заботу о наших детях.
На днях т. Булаев выделил нам
теплую обувь. Теперь наши дети
обуты и одеты.

Жена инженерно-технического
работника Криолитового завода
т. Ледоховская и работница это-
го же завода т. Охлупина Г.
пришли в завком со своими
предложениями:

—Мы решили по государст-
венным ценам ежедневно сдавать
часть удоя молока от наших
коров для семей красноармей-
цев.

Таких примеров множество.
Однако, к сожалению, еще
имеются в славной советской

семье отдельные люди, которые
стараясь отмахнуться от по-
мощи семьям воинов. Больше
того, начальник коммунального
отдела Криолитового завода
т. Моршинин дошел до того,
что исключил из детского сада
дочь фронтовика Голови-
на И. А.

Еще возмутительнее отнеслись
некоторые работники к жене
бывшего председателя райсовета
Осоавиахима, ныне награжден-
ного фронтовика т. Охлупина В. И.
На неоднократные просьбы ее
о вывозке дров и сена, пред-
горсовета т. Хомяков отвечает:
—Подождите, поможем...

Эти ожидания длятся почти
всю зиму. Часть сена и дров у
т. Охлупиной увезли неизвест-
ные люди. Выведенная из тер-
пения жена бойца-командира
обратилась за помощью к сек-
ретарю РК ВКП(б) т. Давыден-
ко, который предложил зав.
военным отделом райкома т. Шах-
мину принять все меры к тому,
чтобы в двухдневный срок вы-
везти т. Охлупиной дрова и сено.

Однако, прошло уже две не-
дели, а т. Шахмин не стукнул
и палец о палец.

Нет и не может быть никакого
оправдания тем, кто не проявляет
чуткости и заботы о семье вои-
на, кто собственную без-
рукость и безинициативность
пытается прикрыть ссылками
на условия военного времени.
Необходимо беспощадно искор-
енять малейшие проявления
бюрократизма и бездушия.

С 3 по 23 февраля, по ре-
шению Убкома ВКП(б), в на-
шей области проводится
двухнедельный месячник помощи семьям
красноармейцев. Дело
чести партийных, хозяйствен-
ных и профсоюзных организа-
ций района немедленно мобили-
зовать все свои возможности с
тем, чтобы оказать всемерную
помощь семьям красноармейцев,
обружив их отеческой заботой.

Его превосходительству ИОСИФУ В. СТАЛИНУ

Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами Союза Советских
Социалистических Республик
МОСКВА

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами
Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей
победой ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим
Верховным командованием.

162 дня эпической борьбы за город, борьбы, которая нав-
сегда прославила Ваше имя, а также решающий результат,
который все американцы празднуют сегодня, будут одной из
самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся
против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы на-
ших войск на фронте, мужчины и женщины, которые под-
держивали их, работая на заводах и на полях, объединились
не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей стра-
ны, но и своим примером вызвать среди объединенных наций
новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы до-
биться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции
общего врага.

Франклин Д. Рузвельт.

Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ

Главнокомандующему вооруженными
силами Соединенных Штатов Америки
БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой совет-
ских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные боевые действия
вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и
Советского Союза в скором времени приведут к победе над
нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 6 февраля 1943 г.

На лыжи, молодежь!

С 14 февраля по 1 марта будет проходить традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный XXV годовщине Красной Армии.

Со всей ответственностью должны отнестись к подготовке и проведению кросса все профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации нашего района.

В этот большой народный праздник, мы подведем итоги подготовки резервов бойцов-лыжников для Красной Армии. На лыжи должны будут встать новые сотни юношей и девушек и сдать нормы на значок ГТО I и II ступени.

Поэтому, проведение этого важнейшего мероприятия требует от каждой комсомольской организации, от каждого комсомольского активиста серьезной и глубокой подготовки. Там, где комсомольские и физкультурные работники по серьезному осознали значение лыжного спорта в дни войны, здесь коллективы в совершенстве владеют лыжами. Так, например, ремесленное училище № 15 подготовило ныне 400 лыжников и 30 инструкторов.

В целях наилучшей подготовки и проведения кросса наша районная комсомольская организация вызвала на социалистическое соревнование ревдлинскую комсомольскую организацию. Долг каждого руководителя первичной комсомольской организации — сделать все, чтобы завоевать первенство с Ревдой.

Надо шире организовать соревнование внутри района. На каждом предприятии, в учебном заведении, совете, необходимо создать местные оргкомитеты для руководства подготовкой и проведением кросса из представителей комсомольских, проф-

союзных, физкультурных организаций и органов всеобщего. Обеспечить до кросса тщательную подготовку бойцов-лыжников по 20-часовой программе военно-лыжной подготовки.

Руководители комсомольских и профсоюзных организаций должны широко разъяснить решение ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС о проведении лыжного кросса. Провести комсомольско-молодежные собрания, вечера молодежи на заводах, колхозах, школах, РУ и школах ФЗО, где обсудить предварительные итоги военно-лыжной подготовки и обращение Каменск-Уральцев ко всем комсомольцам и молодежи области о подготовке лыжников-бойцов.

Необходимо немедленно привести в порядок лыжные базы и спортивный инвентарь, организовать проведение бесед силами лучших лыжников, мастеров спорта, участников отечественной войны.

В этом большом мероприятии, комсомольский и профсоюзный актив обязан показать свой личный пример и обеспечить участие в кроссе всех физически здоровых комсомольцев и несоюзной молодежи.

Лыжные кроссы прошлых лет проходили с большим подъемом. Так давайте же, товарищи комсомольцы и молодежь в этом году покажем еще более высокую организованность и военную четкость в подготовке и проведении кросса! Организуем дело так, чтобы с 14 февраля до 1 марта вся наша молодежь, каждый комсомолец и член профсоюза, вышли на проверку своей готовности ходить и воевать на лыжах.

А. Фролова
секретарь РК ВЛКСМ.

Прошу следовать моему примеру

Мой сын с сентября 1941 г. находится на фронте. Желая помочь нашей доблестной Красной Армии в разгроме озверелого врага, я полностью вношу ежемесячное пособие — 100 руб-

лей, полученное за сына, в фонд обороны и прошу последовать моему примеру всех матерей-фронтовиков города Полевского.

А. Мадонна.

Генералы сдаются в плен

(От военного корреспондента «Правды»)

Всю ночь не утихала пурга. В степи поднялся пронизывающий сильный ветер. Но по фронтовым дорогам движение не прекращалось. Правда, приходилось десятки раз останавливаться, чтобы протолкнуть машину через сугробы. Бойцы спешат: впереди маячат огни Сталинграда. И, преодолевая усталость, бойцы помогают друг другу выбраться из снега, чтобы скорее добраться к городу, откуда доносятся орудийный гул, взрывы бомб — музыка боя. Для нас — это победная музыка, для немцев — похоронная. И чем ближе к городу, тем сильнее звучит эта музыка.

Из Сталинграда в глубокий тыл идут толпы тощих и обмороженных немецких солдат, сдавшихся в плен. Это — остатки окруженных под Сталинградом немецких дивизий. Именно остатки. В каждой группе — большой или малой — вы можете встретить солдат и офицеров совершенно различных пехотных, танковых, артиллерийских ча-

стей. Но в последние дни все чаще и чаще попадают целые немецкие подразделения.

В блиндаже командира одной нашей дивизии буквально негде повернуться. Здесь можно встретить немецких офицеров всех рангов — от лейтенантов до генерала. Вот появляется пе-страя делегация: адъютант докладывает, что прибыли парламентарии из 297-пехотной немецкой дивизии. Парламентарии просят передать русскому полковнику, что их генерал вместе со своим штабом согласен полностью принять советский ультиматум.

— Наконец-то поняли, — говорит полковник. — Просите парламентариев!

В блиндаж входит высокий тощий лейтенант. Он сообщает: командир 297-й дивизии генерал-майор Мориц фон-Дреббер просит передать, что он слагает оружие перед победителем и просит указать место сбора его дивизии для сдачи в плен.

Когда все условия сдачи в

Вызываю на соревнование сталевара Карягина

Третьего февраля, придя на смену, я увидел на доске показателей, что сталевар тов. Карягин (смена Григорьева) второго февраля дал на первой печи 124,3 процента плана.

Я поставил перед собой задачу: перекрыть этот показатель. Правильно распределив труд бригады, дав определенные задания подручным, доводку металла на печи № 1 я сократил на 50 минут.

Добросовестно отнеслись к своей работе и бригады газозаводчиков тов. Карманова, канавные мастера Плясунова, которые бесперебойно снабжали нас газом и обеспечили своевременной наборкой канавы.

В результате в этот день мы дали не менее 140 процентов плана.

Если раньше мы с трудом давали одну-две плавки за сутки, то в этот день мы обеспечили выпуск трех плавков.

Но это не предел. Развернув борьбу за выполнение обязательств, коллектив мартеновцев обязуется закрепить достигнутые успехи и давать как минимум две с половиной — три плавки за каждые сутки.

Лично я беру обязательство: давать стали на 20 процентов больше плана и вызываю на соревнование сталевара тов. Карягина.

Иркибаев — сталевар Северского завода.

Некоторые итоги работы

Бригада грузчиков Криолитового завода во главе тов. Рогальской выполняет нормы до 220 процентов. Хорошо работают и бригады тт. Сафина, Неумина, Биттер. Они дают по 180 процентов.

В результате производительность труда по цеху составила в январе 117,2 процента.

И. Тупицын

Бойцам фронта

Ко дню 25 годовщины Красной Армии коллектив райпищепрома послал на фронт 20 подарков. В посылках вложено: водка, жареное мясо, печенье, венское, слоенные сухари, конфеты, табак, носовые платки, лук, чеснок, конверты, карандаши и т. д.

Кроме этого, коллектив комбината отчислил в фонд обороны 25 процентов месячной зарплаты, что составляет 3858 рублей. Внесено наличными 555 рублей и на 210 руб. облигаций. Всего внесено в Госбанк 4623 руб.

П. Поздеев.

Для Красной Армии

Горя желанием помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме фашизма, коллектив учащихся и учителей Полевской начальной школы № 1 собрал средств на танковую колонну 1505 рублей.

Учащиеся 4 класса внесли 463 рубля, ученица этого класса Ида Валова внесла 44 рубля.

Коллектив 1 класса внес 350 рублей, ученица этого класса Ушакова Нина внесла 80 рублей. III класс внес 300 рублей и II класс — 192 рубля.

Педколлектив школы отчислил из своих сбережений на танковую колонну 200 рублей.

Зав. школы № 1
Е. И. Ушакова.

Месячный заработок — в фонд обороны

Коллектив работников пожарной охраны Гумешевского рудоправления, желая увеличить помощь фронту, 12 января внес на постройку танковой колонны «Вохровец» 2734 рубля.

24 января коллектив дополнительно внес на вооружение Красной Армии 3203 рубля.

Таким образом общий взнос составляет 100 проц. к месячному фонду зарплаты коллектива. Боец т. Исламов дал 125 проц., т. Гарифуллина дала 165 проц. к своему заработку.

М. Корешков,
нач. пож. охраны.

Конференция бойцов всеобща

На-днях в ремесленном училище № 15 состоялась общешкольная конференция бойцов всеобща, на которую собралось более 100 делегатов. Бойцы-отличники всеобща подвели итоги работы за 1942 г. и взяли на себя ряд обязательств.

Встречая 25 годовщину РККА, училище имеет следующие показатели:

Подготовлено 400 лыжников и 30 инструкторов по лыжам.

Кроме того, к 25 годовщине мы обязуемся подготовить: знач-

кистов ПВХО — 500 человек, значков ГСО — 500 охватить, сдать зимних норм на ГТО — 400 человек, довести членов ОСО до 300 человек.

Усилить подготовку военных специальностей: истребителей танков, телефонистов, гранатометчиков, ручных пулеметчиков и Ворошиловских стрелков.

Старший военно-физкультурный воспитатель

Засыпкин.

Отличники всеобща:

Комаркова, Нестеров.

В ответ на успехи нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны педколлектив Полевской неполно-средней школы значительно усилил оборонную работу в школе. Программа по изучению военного дела, рассчитанная на

20 часов будет завершена в ближайшее время. Первое практическое занятие 27 января прошло особенно активно.

Стремление к изучению военного дела среди учащихся огромно.

Н. И. Ильина.

плен были обсуждены, парламентарии вместе с представителями нашей дивизии отравились в город к зданию одной из школ, где должна была произойти встреча.

Полковник посмотрел на часы: было далеко за полночь. Он приказал своим полкам прекратить огонь на время переговоров и теперь ждал с минуты на минуту появления немецкого генерала вместе со штабом. Полковник хорошо знал эту дивизию, знал фамилии ее офицеров, их боевые качества. Летом на поле боя он встречался с 297-й под Чугуевым, а осенью прошлого года снова — в районе хуторов Цыбенко и Алексеевка.

Было уже около двух часов ночи, когда за командный пункт полковника явился сам генерал Мориц фон-Дреббер со своим штабом. Генерала спросили:

— А где же ваши полки, солдаты?

Фон-Дреббер усмехнулся.

— Мне ли вам об этом рассказывать?! Где мои полки? Все, что осталось в живых, теперь уже находится у вас, господин полковник. Я отдал при-

каз о том, чтобы все мои солдаты сложили оружие, но они это сделали значительно раньше.

Вместе с генералом прибыли начальник штаба дивизии, командиры полков, батальонов.

Судя по всему, немецкий генерал легко освоился с новой обстановкой. Он был разговорчив и даже весел.

— Сколько вам лет? — спросил он полковника.

— Тридцать пять.

— Такой молодой и уже сумел покорить и пленить седого немецкого генерала. Я — первый генерал, который сдался вам в плен под Сталинградом.

— Первый немецкий генерал, сдавшийся русским в плен, — повторил полковник, — но я надеюсь, что и не последний.

— Да, не последний, — повторил генерал. — Вообще должен вам сказать, что с того момента, как мы попали в сталинградское кольцо, многие генералы считали бессмысленным и преступным продолжать дальнейшее сопротивление. Но «фюрер» с нашим мнением не посчитался:

Разговор был неожиданно прерван телефонным звонком. Из

соседней части сообщали, что полностью сложила свое оружие румынская дивизия во главе со своим генералом.

— Вот видите, господин генерал, — заметил полковник, — вы не последний!

Перед рассветом группа немецких офицеров во главе с генералом фон-Дреббер была отправлена на автомашинах к командиру армии.

Путь лежал через освобожденные от оккупантов села и хутора Сталинградской области. Повсюду валялись трупы замерзших фрицев, обглоданных лошадей. По обочинам дорог — тысячи и тысячи брошенных врагом машин и орудий. Немецкий генерал долго и пристально всматривался в знакомые ему села, над которыми теперь гордо развевался советский флаг. Немецкий лейтенант Адамгейм с грустью промолвил:

— Вот она, дорога позора германской армии.

Седой генерал кивнул головой.

А. Дунаевский.

Сталинград, 31 января.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА**